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Припадници полиције тзв. Косова окружили су данас пре подне зграде општина
Зубин Поток, Звечан и Лепосавић на северу Косова и Метохије, након чега су се
огласиле сирене за узбуну. Сирене за узбуну огласиле су се и у Лепосавићу,
Звечану и Северној Митровици.

  

  

22:38 КФОР: Пратимо ситуацију, ово је опасно за процес нормализације 

  

Кфор помно прати ситуацију у општинама на северу КиМ где се догодила серија сукоба
изазваних насилним уласком новоизабраних градоначелника у зграде општина, наводи
се у саопштењу мисије.

  

"Ово је изузетно опасно за процес нормализације и ризикује даљу ескалацију
тензија ", додаје се у саопштењу.
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Истиче се да Кфор осуђује ове једностране акције и позива све стране да се уздрже од
насиља које би могло да угрози безбедност на КиМ.

  

Наводи се да је координација између свих актера од суштинског значаја како би се
избегла даља ескалација, те да главни приоритет Кфора остаје обезбеђивање
безбедног окружења. "Дијалог и дипломатија су једини пут ка трајном миру и
безбедности на Косову", закључују из Кфора.

  

22:25 Харадинај: Не подржавам експерименте Куртија које намерава да спроведе
без САД и ЕУ

  

Председник Алијансе за будуц́ност Косова Рамуш Харадинај истакао је да је Влада
Косова "потпуно неспособна да заштити државни интерес Косова".

  

Харадинај је поручио премијеру Аљбину Куртију да не подржава његове експерименте
без координације са САД и ЕУ.

  

„Полиција је на дужности, али Влада је потпуно неспособна да заштити државни интерес
Косова. Подржао сам Куртија у координацији са САД и НАТО-ом у правцу споразума о
признању са Србијом. Али не подржавам његове експерименте које намерава да
спроведе без САД и ЕУ“, написао је Харадинај на Твитеру.

  
Loading... Twitter embed code generator .twit2{height:221px;width:211px;} #fav
img{max-height:none!important;max-width:none!important;background:none!important} #twit
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22:13 Косовска полиција: Ситуација на северу КиМ се смирила 

  

Косовска полиција саопштила је да се ситуација на северу КиМ смирила, али да ће
наставити да ради на постизању безбедности за све грађане.
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У саопштењу полиције се наводи да су предузете све мере како би се спречила било
каква евентуална криминална активност.

  

"Ситуација се сада смирила, косовска полиција ц́е наставити своју посвец́еност
постизању безбедности за све грађане без разлике, одржавању реда и јавне
безбедности, као и предузимању полицијских мера у циљу спречавања свих
криминалних радњи које се могу појавити на терену", додају из полиције, преноси Коха.

  

Наглашава се да је полиција у више наврата апеловала на грађане окупљене у северним
општинама који су, како се наводи, те захтеве игнорисали.

  

"Захтеви полицијских службеника су занемарени, поједини људи у маси у Звечану су
испољили насиље, бацали разна оруђа и бомбе на полицију и службена возила", наводи
се у саопштењу.

  

Додаје се да је полиција, у складу са законом, користила сузавац како би
растерала масу и омогућила градоначелницима да уђу у просторије општина.

  

Како се наводи у саопштењу косовске полиције, пет њених припадника је повређено у
нередима на северу КиМ, три возила Еулекса су оштећена, а једно возило је запаљено
током сукоба грађана и полиције у општини Звечан.

  

22:03 Седница Савета за националну безбедност у суботу у 9 сати

  

21:58 Курти са Ристућом: Нови градоначелници северних општина обављац́е своје
дужности несметано

  

Премијер Косова Аљбин Курти је током састанка са командантом Кфора
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генерал-мајором Анђелом Микелеом Ристућом истакао да безбедносне институције раде
на обезбеђивању мирног окружења за све, додајуц́и да је приоритет Владе владавина
права и слобода кретања, преноси Репортери.

  

Нови градоначелници северних општина, како је казао Курти, обављац́е своје дужности
несметано.

  

„Премијер Курти је нагласио да градоначелници општина, изабрани на слободним и
демократским изборима, морају да извршавају своје дужности и одговорности, да
обезбеде квалитетне јавне услуге свим грађанима, без препрека“, наводи се у
саопштењу Владе.

  

Такође, премијер Курти је обавестио команданта Ристућија да је Косовска полиција
посвец́ена да градоначелницима омогуц́и приступ радним местима одакле ц́е служити
свим грађанима без разлике и дискриминације.

  

Курти је навео да су општински објекти на северу власништво Косова, закључује се у
саопштењу.

  

21:40 Квинта позива косовске власти да се одмах повуку и деескалирају ситуацију

  

Земље Квинте осудила су вечерас насиље на северу Косова и позвале косовске власти
да се одмах повуку и деескалирају ситуацију.

  

У заједничком саопштењу САД, Француска, Италија, Немачка и Велика Британија
осуђују одлуку Косова да на силу обезбеди приступ општинским зградама на северу
Косова, упркос њиховом позиву на уздржаност.

  
Loading...   Twitter embed code generator   
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"Позивамо косовске власти да се одмах повуку и деескалирају ситуацију и да блиско
сарађују са Еулексом и КФОР-ом. Осуђујемо нападе на Еулекс у Звечану", додаје се у
саопштењу.

  

Такође Квинта изражава забринутост због одлуке Србије да подигне степен
приправности својих оружаних снага на граници са Косовом и позива све стране на
максималну уздржаност, уз избегавање запаљиве реторике.

  

21:06 Геро: Француска подржава став ЕУ о тензијама на северу КиМ 

  

Амбасадор Француске у Приштини Оливије Геро изјавио је да Француска подржава став
Европске уније по питању ситуације на северу КиМ, као и да све стране треба да
предузму мере за деескалацију. ''Подржавамо изјаву портпарола Европске комисије'',
написао је Геро на свом налогу на Твитеру, и поделио званично саопштење Европске
комисије.

  

20:55 Роде позвао косовске власти да блиско сарађују са Кфором и Еулексом

  

Немачки амбасадор на Косову Јорн Роде, реагујући поводом данашњих дешавања на
северу Косова, позвао је косовске власти да блиско сарађују са Кфором и Еулексом.

  

Роде је на Твитеру навео да позива све да се уздрже од ескалације, и написао да је
сагласан са оценом америчког амбасадора на Косову Џефрија Ховенијера да данашње
насилне мере треба одмаһ да буду обустављене.

  

"Позивамо све да се уздрже од ескалације, позивамо косовске власти да блиско сарађују
са Кфором и Еулексом", написао је Роде.
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19:51 Вархељи осудио нападе на мисију Еулекса 

  

Комесар Европске уније за проширење Оливер Вархељи осудио је данас нападе на
мисију Еулекса на Косову и Метохији.

  

"Жалимо због напада на патроле цивилне мисије Европске уније на Косову, Еулекс",
написао је Вархељи на Твитеру и поделио објаву америчког државног секретара
Ентонија Блинкена који је раније осудио акције владе тзв. Косова које ескалирају тензије
на северу и повећавају нестабилност.

  

19:44 Рама: Акције на северу Косова опасне и непотребне

  

19:28 Градоначелник Звечана напустио зграду Општине 

  

Градоначелник Звечана Иљир Пеци напустио је зграду општине, уз велику пратњу тзв.
Косовске полиције, јавља дописник Тањуга.

  

Пеци се током одласка није обрати медијима. Око зграде општине и у самом граду
остао је велики број косовских полицајаца и специјалних јединица. Иста ситуација је и у
Зубином Потоку и Лепосавићу.

  

Како Тањуг незванично сазнаје из полиције, они ће ту остати целу ноћ

  

19:23  Блинкен оштро осудио данашње потезе Приштине: "Курти одмах да
заустави ове насилне мере"
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Државни секретар САД Ентони Блинкен најоштрије је осудио данашње потезе
Приштине и насилни упад косовске полиције у општине на Северу Косова.

  

"Оштро осуђујемо активности Владе Косова које доприносе ескалирању тензија на
северу и повећавају нестабилност. Позивамо Аљбина Куртија да одмах заустави ове
насилне мере и поново се фокусира на дијалог који се води под окриљем ЕУ", наводи се
у саопштењу Блинкена.

  

19:16 Старовић: Срби на Косову се суочили са бруталном силом полицајаца, НАТО
мора да реагује

  

Државни секретар у Министарству одбране Србије Немања Старовић изјавио је за
телевизију Ал Џазира да је оно чему смо сведочили данас на северу Косова био
једнострани покушај приштинских власти да на силу поставе албанске градоначелнике у
четири општине на северу Косова са српском већином.

  

"Ово долази месец дана после срамних избора који су тамо организовани на које је
изашло само 3 одсто бирача.
  Српски народ је због тога одлучио да мирно и ненасилно протестује против инсталације
тих градоначелника. Нажалост српски грађани су се суочили са бруталном силом
стотина албанских полицајаца. Морам да нагласим да говоримо милитаризованој
моноетничкој албанској полицији, дакле, њиховим специјалним јединицама. Десетак
Срба је повређено и то је главни разлог због којег је наш председник Александар Вучић
одлучио да наше оружане снаге стави у висок степен приправности и да нареди њихово
распоређивање близу административне линије са Косовом", рекао је Старовић, преноси 
Косово-онлине
.

  

Ова наредба, како је додао, у складу је са дугорочном политиком Србије, која
подразумева посвећеност чувању мира и стабилности у региону.

  

"Ми смо чак спремни да жртвујемо доста тога да сачувамо мир и стабилност, али једну
ствар не можемо да жртвујемо а то су животи наших људи. Мислим да је то
здраворазумски став који би било која демократска држава на свету заузела.
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  Председник Вучић је апеловао на НАТО трупе да обезбеде сигурност за све људе који
живе на Косову. НАТО трупе које су на Косову имају мандат да сачувају стабилност, мир
и сигурност свих људи који тамо живе. Они морају да делују", рекао је Старовић.

  

Како је закључио, данас смо сведочили једностраној акцији Приштине, док Србија није
урадила ништа што би провоцирало било коју врсту ескалације.

  

19:14 ЕУ: Осуђујемо сукобе на северу 

  

Портпарол Европске спољнополитичке службе саопштио је да Европска унија најоштрије
осуђује сукобе косовске полиције и демонстраната на северу Косова, инициране
покушајем новоизабраних градоначелника да уђу у зграде општина.

  

"Снажно жалимо због напада на патроле цивилне мисије ЕУ на Косову, Еулекс.
Еулексу мора бити дозвољено да мирно спроводи свој мандат. Сви морају да предузму
акције како би смањили напету ситуацију и одмаһ вратили смиреност. ЕУ неће
приһватити даље једностране или провокативне акције. Очување мира и безбедности на
терену треба да буде приоритет", каже се у саопштењу.

  

Такође је наведено да ЕУ доследно истиче, да недавни ванредни избори на северу
Косова не нуде дугорочно политичко решење за општине у којима су одржани.

  

"Такво решење се може наћи само кроз истински дијалог између свиһ кључниһ актера,
који укључују Косово, Србију и заједницу косовскиһ Срба – уз помоћ ЕУ", поручује се у
саопштењу.

  

18:56 Посланица немачке Левице: Курти одмах да повуче полицијске снаге 

  

Посланица Левице у немачком Бундестагу Жаклин Настић изјавила је да премијер
привремених приштинских институција Аљбин Курти мора одмах да повуче полицијске
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снаге.

  

Она је истакла да Немачка, како је рекла, такође ''дели одговорност'' што је тзв. Косово
''буре барута''.

  

''Дубоко сам шокирана извештајима о ригорозној акцији косовске полиције против зграда
општина и становништва у Звечану. Неопходна је хитна деескалација. Курти мора
одмаһ да повуче полицијске снаге. Немачка такође дели одговорност што је Косово буре
барута и мора да утиче на Куртија како би деескалирао ситуацију'', написала је она на
свом профилу на Твитеру.

  

Шефица УНМИК-а Каролина Зијаде затражила је да се хитно предузму кораци да се
смање тензије на северу КиМ.

  

18:43 Цвијановић: Оно што ради Приштина је безбедносна претња за цео регион 

  

Српска чланица и председавајућа Председништва БиХ Жељка Цвијановић изјавила је
данас да оно што раде "разуларене привремене институције у Приштини" представља
безбедносну претњу за цео регион.

  

Она је додала да је све што се последњих година дешава на КиМ срамота САД и ЕУ и
љага на њиховом образу.

  

"Ово је још један показатељ са каквим се изазовима суочава Србија и колико је важно
очувати политичку стабилност како би држава била у стању да у сваком тренутку
адекватно одговори на све провокације и притиске", рекла је Цвијановић за Срну, а
преноси Тањуг.

  

Истакла је да даје пуну подршку руководству Србије у свим њиховим напорима на
заштити Срба на Косову и Метохији, као и интереса државе Србије.
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16:40 Инсајдер: Срби са Косова из Косовске Митровице и Звечана, који су дошли
на скуп у Београд, кренули су назад на Косово

  

После најновијих дешавања, Срби из Косовске Митровице и Звечана, који су дошли на
скуп "Србија наде" у Београд, кренули су назад на Косово, јавља репортер Инсајдера.
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  Очекује се да то ускоро учине и Срби из осталих места на Косову.    16:22 
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Акција полиције и у Лепосавићу  После упада у зграде општина у Звечану и Зубином Потоку, припадници косовскеполиције насилно улазе и у зграду општине у Лепосавићу.  Како јавља дописник РТС-а, сузавцем и шок бомбама растерују окупљене грађане иудаљавају их од зграде општине.  Читав центар Лепосавића је у диму.    Na Severu Kosova haos. U Zvečanu malobrojniji Srbi, koje nisu oterali na miting pružaju otpor.Pucnjava, suzavac, automobili koji gore.     Kurti je genijalcu dao autobuse da vozi Srbe na sopstveni miting.     Bravo genije! pic.twitter.com/mHs82YiRUf  — Savo Manojlovic (@SavoManojlovic) May 26, 2023    16:20 У зграду општине Звечан ушао новоименовани председник  Новоименовани председник општине Звечан Иљир Пеци ушао је у кабинетградоначелника у згради ове општине у пратњи полиције, преноси Косово онлајн.  16:17 Звечан, у згради општине био приштински министар за локалну самоуправу  У зграду локалне самоуправе у Звечану ушао је и након задржавања од десетак минутаизашао приштински министар за локалну самоуправу Ељбер Краснићи у пратњиполиције, јавља дописник РТС-а.  16:05 Полиција и даље испред општине Звечан  Пуно припадника специјалне полиције и даље је испред општине Звечан, јавља дописникРТС-а.  Део полицајаца у оклопним возилима је напустио подручје око општине, а они који суостали и даље контролишу тај простор.  Полиција је ставила зграду општине под контролу, али не дозвољава прилаз.  Припадници Еулекса и Кфора прате шта се догађа, али не интервенишу.     15:46 У зграду општине Зубин Поток ушао нови председник, полиција грађанерастерала сузавцем  У зграду локалне самоуправе у Зубином Потоку ушао нови председник општине ИзмирЗећири.  Пре тога полиција је сузавцем растерала окупљене грађане.    Помози, Боже. pic.twitter.com/fMmVlQRIAp  — Ракићева (@rakiceva83) May 26, 2023    15:09 Арсенијевић: Тукло ме више полицајаца, потврдиће камере  Александар Арсенијевић из Грађанске иницијативе "Српски опстанак" рекао је да јекосовска полиција прво кренула на жене, па на њега, као и да су га сузавцем попрскалидирекно у очи.  "Био сам дезоријентисан, одвукли су ме између два аута, почели да ме туку", рекао јеАрсенијевић. Истиче да је у једном тренутку један полицајац рекао на албанском да нетуку оне с камерама.     Your browser does not support the video tag.   Описао је једног од полицајаца који су га тукли, који му је био специфичан, наводећи дањегове тврдње могу потврдити камере са зграде Општине.  15:02 Десетак повређених  Како јавља дописник РТС-а, у болници у Косовској Митровици потврђено је да је десетакљуди повређено у сукобу специјалних снага полиције и окупљених грађана.  У овом тренутку ситуација се мало смирила, али је јако напето и прети да ескалира,наводи дописник РТС-а.  14:05 Косовска полиција на улазу у зграду Општине Звечан  Припадници косовске полиције на улазу су у зграду Општине Звечан.  На улици је огромна количина дима од сузаваца и шок-бомби.     Your browser does not support the video tag.   Оклопна возила и специјалне јединице полиције налазе се испред зградеОпштине.Дописник РТС-а јавља да је дошло до сукоба између окупљених и полиције уЗвечану. Чују се рафали.  Наводи да је запаљено полицијско возило, као и да су бачене шок-бомбе.  13:21 Блиндирана возила у Лепосавићу  У Лепосавићу су се појавила блиндирана возила.     Your browser does not support the video tag.   13:20 Прекинута настава у школама у Косовској Митровици  На факултетима и у школама у Косовској Митровици прекинута настава.  13:19 У Лепосавићу постављене барикаде  Грађани постављају барикаде на путу у Лепосавићу, јавља репортер РТС-а.   Срби из тих градова, видно узнемирени овим дешавањима, почели су да се окупљају окозграда општина, а у непосредној близини, како јавља наш извештач, налазе се уприпадници Кфора, Еулекса, а неделеко и припадници полиције тзв. Косова.  Како јавља наш репортер, међу грађанима Лепосавића кружи прича да се ка том градукрећу возила специјалних снага полиције тзв. Косова.  Сукоб у Звечану: Бачене шок бомбе, чују се рафали    Припадници полиције тзв. Косова окружили су данас пре подне зграде општина ЗубинПоток, Звечан и Лепосавић на северу Косова и Метохије, након чега су се огласилесирене за узбуну. Сирене за узбуну огласиле су се у Лепосавићу, Звечану и СевернојМитровици.  

  Како јавља наш репортер, нешто пре 12 сати, двадесетак припадника специјалних снагаполиције тзв. Косова покушали су да уђу у зграду општине Звечан.  Међутим, Срби који су се у том тренутку затекли на улазу, спречили су их у тој намеритако што су подигли руке и испречили се испред њих.  Наш репортер јавља да је у Лепосавић, у близини зграде скупштине општине, пренеколико минута стигло оклопно возило полиције тзв. Косова, као и возило за разбијањедемонстрација.  Дописник РТС-а јавља да се догодио сукоб између окупљених и полиције у Звечану. Чујусе рафали. Наводи да је запаљено полицијско возило, као и да су бачене шок бомбе, аКоха пише да се чује пуцњава код општине Звечан.  Група запослених која је од преподнева била окупљена у Звечану разбежала се наконбацања највероватније сузавца, пише Коссев. Грађани, који су направили живи штитиспред саме зграде подигли су руке у вис, са поруком да нису наоружани.  На КиМ се, подсетимо, тренутно одржава војна вежба "Дифендер Јуроп 23", која трајеод 21. маја до 2. јуна. На вежби учествује више од 7.000 америчких војника и 17.000мултинационалних војника из више од 20 савезничких и партнерских земаља НАТО.  "Албанијан пост" пише да је влада тзв. Косова претходно обавестила амбасаде земаљаКвинте (САД, Велика Британија, Немачка, Француска, Италија) на Косову, али дасагласност за ту акцију није добила.  РТС пише да грађани постављају барикаде на путу у Лепосавићу.  Извори РТС-а у Зубином Потоку пренели су да специјалци намеравају да на зградуопштине у којој је и Привремени општински орган Владе Србије "истакну заставу плавожуте боје која симболизује државност на Косову".  Срби из градова на северу КиМ, видно узнемирени овим дешавањима, окупљају сеиспред зграда општина, а у непосредној близини, како јавља наш извештач, налазе се уприпадници Кфора, Еулекса, а неделеко и припадници полиције тзв. Косова.  Наш репортер јавља и да међу грађанима Лепосавића кружи прича да се ка том градукрећу додатна возила специјалних снага полиције тзв. Косова.  Полиција такозваног Косова огласила се саопштењем и навела да "у складу сазаконским и уставним овлашћењима предузима полицијске радње на обезбеђењу,одржавању реда и јавне безбедности, као и полицијске мере у циљу спречавања свихкриминалних радњи које се дешавају у земљи".  Додају да "помажу градоначелницима општина Звечан, Лепосавић и Зубин Поток даобављају своје дужности у општинским објектима".  "Полиција Косова, по службеној дужности, помаже градоначелницима северних општинаЗвечан, Лепосавић и Зубин Поток да остваре право на рад у службеним објектимаодговарајућих општина", пише у саопштењу.  Председник Скупштине општине Северна Митровица Неџат Угљанин тврди да су сиренеза узбуну "пуштале паралелне структуре", а "разлог би могао да буде скуп који ћепредседник Србије Александар Вучић одржати у Београду", преноси КОХА.  Угљанин је додао да су се људи окупили и у другим општинама, Зубин Поток, Звечан иЛепосавић.  Репортер РТ Балкан јавља да су специјалци бацали сузавце и шок бомбе на грађанекоји су стајали са подигнутим рукама.  ▪️Према незваничним информацијама, има повређених међу грађанима, а неколико њихје пребачено ка Клиничком центру у Северној Митровици.  
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  Косовска полиција ушла у зграду општине Звечан, сузавцем и шок бомбама наокупљене Србе    Припадници Косовске полиције ушли су у зграду општине Звечан, а том прилком супоред сузавца користили и шок бомбе. У једном тренутку су се зачули и рафали.
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  Ознаке КБС на шлемовима припадника полиције који су опколили општину Звечан  Међу припадницима тзв. косовске полиције који су данас окружили зграду општинеЗвечан, а затим и уз употребу сузавца ушли у општину, било је неких који су нашлемовима имали ознаке КБС, преноси Косово онлајн.  Подсетимо, Косовске безбедносне снаге не могу да иду на север Косова без претходногодобрења команданта Кфора. То је део Бриселског споразума из 2013. године.  Специјалци бацали сузавце и шок бомбе, има рањених и ватреним оружјем  Докторка Даница Радомировић, заменица директора Клиничко-болничког центра,потврдила је "Новостима" да је неколико пацијената са повредама од шок-бомби исузавца примљено у ову болницу. Са лица места нам стижу информације да има ирањених ватреним оружјем.  Председник Србије и врховни командант оружаних снага Александар Вучић потписао јенаредбу о подизању борбене готовости јединица Војске Србије на највиши ниво, инаредио им хитан покрет у правцу административне линије са Косовом и Метохијом.  У Лепосавићу испред зграде општине грађани поставили барикаду    Након што су припадници тзв. Косовске полиције окружили зграду општине уЛепосавићу, грађани су непосредно испред општине поставили барикаду на самомскретању ка згради општине, преноси Косово онлајн.  Барикаду су поставили тако што су са једне стране прилаза општини истоварили шљунаки на тај начин блокирали тај део пута.  (РТ Балкан, РТС)  
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